ОТЧЁТ

о работе отдела методического обеспечения

МУК «Турковский  районный Дом культуры» за 2017 год.

1. Количество методистов 3 человека. Из них имеют среднее специальное образование по культуре - 1 человек. Высшее образование по культуре и искусству не имеют.

2. Методистов со стажем работы до 3-х лет- нет
3. Методистов со стажем работы свыше 10 лет- 3 человека

4. Работа с кадрами клубных учреждений района.
Основной задачей  отдела методического обеспечения является оказание информационно- методической, аналитической, консультативной и практической помощи сельским клубным учреждениям и работникам культуры. В эту задачу также входит обеспечение всех учреждений методическими рекомендациями, пособиями, сценариями, оказание всесторонней помощи по всем направлениям культурно - досуговой деятельности. В целях качественного обеспечения клубной деятельности Турковского района отдел методического обеспечения  укомплектован специальным оборудованием, компьютером (в памяти формируется электронная база данных по основным направлениям культурно-досуговой деятельности,  база данных по жанрам творчества клубных учреждений). Отдел методического обеспечения имеет доступ к сети Интернет.
Методическая деятельность МУК «ТРДК»  направлена:

- на совершенствование форм и содержания культурной деятельности, трансформации хорошо зарекомендовавших форм, использование их с учетом досуговых предпочтений населения;

- на максимальный охват населения любительским художественным творчеством, организацию работы и вовлечения в клубные формирования;

- на повышение профессионального мастерства работников культурно-досуговых учреждений;

- на поддержку и развитие любительского творчества, организацию фестивалей, конкурсов, праздников, других общественных культурных мероприятий; 
В 2017 году приоритетными  направлениями развития культурно – досуговой деятельности  стали:

-Координация работы учреждений культуры Турковского муниципального района.

-Аналитическое обобщение досуговой деятельности с итоговыми рекомендациями на основе  показателей результативности деятельности, годовых статистических  и информационно – аналитических отчетов.

-Организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов и других форм показа результатов деятельности.

-Повышение профессионального уровня, творческого потенциала и мастерства работников культурно - досуговой сферы через систему семинаров практикумов, мастер - классов, конкурсов.

-Разработка сценарных, информационно-методических материалов по организации детского досуга в период летних каникул, по пропаганде здорового образа жизни, патриотическому воспитанию, проведению социально – значимых культурных мероприятий, новогодних и рождественских праздников.

-Обобщение опыта работы по различным аспектам культурно - досуговой деятельности.

Повышение квалификации специалистов культурно - досугового профиля – одна из важнейших функций методических служб.                                                 По утвержденному  плану  проводились семинарские занятия для работников сельских клубных учреждений, куда включались вопросы по всем направлениям культурно - массовой работы.
Всего семинаров проведено-7
-Районный семинар «Анализ работы клубных учреждений за 2016 год   и перспективы развития  на 2017 год»

- Районный семинар «Интегрированный клуб как средство вовлечения людей с ограниченными возможностями здоровья в учреждениях культуры»

- Районный семинар «Сохранение русской традиционной культуры» с показом фрагментов русских праздников и выступлением фольклорных коллективов.

- Районный семинар  «Актуальные проблемы культурно-досуговой деятельности по организации мероприятий для детей и подростков». 
  - Районный семинар-практикум «Год экологии. Формы и методы работы учреждений культуры» с показом тематических программ экологического направления.
-Районный семинар клубных работников «Реклама как средство повышения имиджа Дома культуры»

- Районный семинар – практикум «Требования  к информационно-аналитическим и статистическим отчётам о деятельности УК района».

В ходе семинаров были использованы теоретические материалы , методические разработки , были приглашены специалисты служб полиции, образования, органов опеки и попечительства, был использован опыт клубных учреждений района.

   Одним из приоритетных направлений деятельности является организация интересного и познавательного досуга  детей и подростков в летнее время. Районный семинар  «Актуальные проблемы культурно-досуговой деятельности по организации мероприятий для детей и подростков»  поднимал вопросы  досуга данной возрастной категории.                                         На семинаре присутствовал инспектор по делам несовершеннолетних,  представитель административной  комиссии по делам несовершеннолетних.                                                                     Разговор шёл о трудных подростках, о правонарушениях и наказании, о методах и формах клубной работы, вопросах вовлечения трудных подростков в клубные формирования. Для сельских учреждений культуры отделом методического обеспечения был подготовлен сборник сценариев для организации летнего досуга, рекомендовано  разработать план работы с детьми и подростками на период школьных каникул, в который войдут мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения.

    Сегодня в нашей стране особенно актуально стоит вопрос вовлечения людей, имеющих определённые физические недостатки в социум. Районный семинар «Интегрированный клуб как средство вовлечения людей с ограниченными возможностями здоровья в учреждениях культуры» состоялся в МУК «ТРДК». На семинаре обсуждались темы доступности учреждений культуры людям с ограниченными возможностями здоровья,  формирования толерантного отношения населения  к инвалидам, возможности инклюзивного культурного развития  инвалидов в клубных формированиях учреждений культуры, создания отдельных кружков и клубов по интересам для данной категории. Опытом работы с такими детьми поделился руководитель клуба «Надежда» для детей –инвалидов  Люлина М.В.Она  рассказала, что занятия клуба проходят индивидуально с каждым ребёнком на дому. Игры, занятия для таких детей  имеют  развивающий характер и зависят от состояния ребёнка, его интеллекта и физической формы. Инженер по комплексному обслуживанию зданий учреждений культуры напомнил присутствующим о соответствующих знаках и разметках положенных для доступности учреждений культуры инвалидами. Специалистам клубных учреждений было рекомендовано создать условия доступности зданий для инвалидов (разметки, знаки и т.п), вовлекать людей с ограниченными возможностями здоровья в кружки и любительские объединения, организовывать мероприятия с участием инвалидов и для этой демографической группы.

Творческие лаборатории и семинары - практикумы позволили обогатить и расширить творческий багаж клубных работников. Наряду с организацией семинаров отдел методического обеспечения контролирует повышение квалификации работников культуры  посредством участия в областных учебных мероприятиях государственного автономного учреждения культуры «Саратовский областной центр народного творчества».

Так  в  2017 году  повысили квалификацию 10 специалистов учреждений культуры района.
    За отчётный период были организованы и проведены следующие  районные фестивали, смотры-конкурсы, выставки:

-Районная выставка рисунков и плакатов «Звери, птицы, лес и я –вместе дружная семья»
-Муниципальный этап II Парада достижений народного творчества «Огней так много золотых...»

-Районный конкурс профессионального мастерства «Лучший клубный работник-2016»
-Районный конкурс ДПИ «Турковские россыпи» в рамках II Парада достижений народного творчества «Огней так много золотых»

-Областной этап II Парада достижений народного творчества Саратовской области «Огней так много золотых...»
-Районный фото-конкурс «Мои любимые питомцы»
-Районный патриотический конкурс «Это наша с тобой биография», посвящённый 100-летию Октябрьской  социалистической революции.

-Районный конкурс развлекательно-игровых программ «Мастера хорошего настроения»

-Районный конкурс ёлочных игрушек и новогодних поделок «Новогоднее чудо»
Всего-9

   Занятий  по программе «Школа молодого специалиста» было проведено- 6.

За отчётный период регулярно оказывалась информационно-методическая помощь учреждениям культуры Турковского  района. За отчетный период оказано  консультаций по различным направлениям деятельности -59
Темы консультаций имели разносторонние направления клубной работы, которые касались новых требований и критериев эффективности работы,  организации кружковой работы, подготовки к районным   и областным фестивалям, II Параду  достижений народного творчества Саратовской области  «Огней так много золотых...», разработки сценарных материалов, оформлению документов и др.

  Открытых мероприятий проведено-14
-Открытие  центрального катка «Рождественский лёд»

-Народное гуляние «Масленица - блинница, весны именинница»

-Праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню 8 марта «Подарок любимой» 
-Праздничная концертная программа, посвящённая Дню работника культуры «С любовью к людям, музыке и жизни»

-Эковернисаж «Гляжу, не нагляжусь на эту Землю» 

-Благотворительная акция «Букет Победы»

-Торжественный митинг «Нам память о вас в награду дана»

- Торжественное мероприятие  ко Дню посёлка «Ты в сердце каждого из нас»

-Районный праздник хлебороба «Дыхание земли родной»

-Театрализованная программа «Школа сказочных наук»

-Концертная программа  «Мы народы одной страны», посвящённая Дню  народного единства

- Благотворительная акция ко Дню инвалида «Милосердие –отклик души»
-Новогодняя дискотечная  программа «Новогодний танцпол»        
5.Обобщений опыта было проведено-2
- «Организация  работы по экологическому воспитанию детей и подростков»

- «Организация работы по сохранению народных национальных традиций и обрядов в учреждениях культуры»

2017 год был объявлен Годом экологии в России. В ходе обобщения опыта работы клубных учреждений было выявлено, что все СДК и СК района активно работали в данном направлении.  За отчётный период проведено 207 мероприятий экологического характера. В учреждениях культуры района работают такие клубные формирования как: клуб любителей природы «Муравейник» Перевесинского СДК, клубы «Цветовод» П-Михайловского, Лунинского СДК, клуб цветоводов «Лилия» Перевесинского СДК. Некоторые кружки декоративно-прикладного творчества  используют  в своей работе бросовый материал : кружок ДПИ «Поделкино» Ромашовского СК, « Мастерица» Дмитриевского СДК, «Мозаика» Б-Михайловского СДК, «Делаем сами» Студёновского СДК, «Фантазия» Чернавского СДК. 

Для ребят из клуба любителей природы «Муравейник» Перевесинского СДК забота о птицах — акция ежегодная, важная и массовая. В ней переплетаются любовь к своему родному краю, ответственное отношение к окружающему миру, забота о братьях наших меньших, а также творческие способности детей. В кружке проводятся литературные чтения, мастер-классы по изготовлению кормушек, акции по посадке зелёных насаждений. Каждое занятие клуба проходит ярко,  празднично, театрализовано. Руководители клуба самостоятельно разрабатывают интересные, насыщенные информацией сценарии по экологическому просвещению детей, учитывая при этом запросы современной клубной аудитории.

МУК «ТРДК»  проведён  районный конкурс плакатов и рисунков«Звери, птицы, лес и я –вместе дружная семья» Основная цель — привлечение внимания детей к экологическим проблемам современности, проблемам, связанным с природой, ее загрязнением и последствиями этих загрязнений. Все учреждения культуры района приняли активное участие в конкурсе. 

 В Марьинском сельском Доме культуры проводилась конкурсная программа «Экологический вестник».Команды отвечали на вопросы по экологии, мастерили поделки из  предложенного бросового материала. В ходе мероприятия было предложено конкурсантам создать обращение к жителям своего края в форме экологического плаката, листовки, рекламной брошюры или промо-ролика, тематика которого посвящена экологии.

 В практику работы учреждений культуры вошли такие формы как: экологические суды, экологические экспедиции, экологические часы, эколого-краеведческие марафоны, эковернисажи — они пользуются интересом зрителей. МУК «ТРДК» постоянно ведет поиск новых результативных форм  и методов работы в области распространения экологических знаний среди детей и подростков. 

Проблема уменьшения биологического разнообразия; переизбыток транспорта, загрязнение  воздуха выхлопными газами; проблема сохранения, развития и создания новых особо охраняемых природных территорий в России; проблема переизбытка мусора, пути решения этой проблемы в семье, школе, посёлке, стране; вариации на тему вторичного использования ненужных вещей; любые экологические проблемы и их решения, взаимодействие человека и природы-всё это было отражено в мероприятиях культурно-досуговых учреждений района. 

В ходе обобщения  опыта работы было предложено специалистам Трубетчинского СДК, Каменского СДК, Боцмановского СДК проводить мероприятия экологического характера для детей и подростков  в игровой форме. Был разработан сборник сценариев «Экологический вестник» с подборкой фонограмм и музыкальных файлов о родном крае и земле для проведения мероприятий. Рекомендации для каждого учреждения и сценарный материал был разослан  в СДК и СК района.

6. Культурные запросы населения.
  В течение всего года отдел методического обеспечения МУК «ТРДК» систематически изучал творческие интересы и культурные запросы населения. По инициативе методистов  специалисты сельских учреждений культуры стараются охватить как можно большее число участвующих в исследованиях. Основная работа проводится на семинарских занятиях, где наиболее полно изучаются интересы и запросы, как самих работников культуры, так  и  обсуждение проведённых исследований  с   населением.
Всего анкетирований  и опросов было- 11
-«Дети в интернете. Безопасность»
-«Клубные формирования. Любимый вид творчества»
-«Твоё отношение к наркотикам»

-«Интернет-знакомства»

-«Моя семья-моя крепость»

-«Толерантность и милосердие»

-«Здоровье это...»

-«Ваш выбор-2017»

-«Оценка собственного поведения в конфликтных ситуациях»

-«Политические предпочтения»

-«Имидж учреждения культуры»

Анкетирование на тему «Дети в интернете. Безопасность» проходило среди  детей  и подростков школ района. Всего опрошенных- 140 человек. Были заданы вопросы на наличие компьютера и интернета, используемые ресурсы для учёбы и отдыха, ограничение в работе с компьютером и любимое времяпрепровождение.
   Практически 100% детей имеют дома компьютер, только 2 человека из 140 ответили, что на данный момент у них нет компьютера. В среднем дети проводят за компьютером более 2-х часов в день. Из видов деятельности на первое место респонденты поставили пользование Интернет ресурсами, кстати, также почти 100% пользуются Глобальной сетью, через компьютер-132 человека и 8 человек через телефон. На втором месте музыка на компьютере и компьютерные игры, но их используют все 100% респондентов. Компьютер детям нужен во время учёбы для создания презентаций, проектов и рефератов. На вопрос: «Чем им нравится интернет?» 50% ответили, что там можно найти ответ на любой вопрос, 30% опрошенных заверили, что он необходим в учёбе,20% респондентов в интернете общаются, и они уверены, что интернет это весело. На вопрос «Как вы относитесь к  опасным группам в соцсетях?» 100% респондентов проявили своё негативное отношение к таким группам. 60 % детей  ответили, что родители ограничивают время работы  с компьютером и интернетом, а 40% пользуются им без ограничений. Любимым занятием всё - таки остался компьютер с Интернетом, хотя 70 % могли бы без него обходиться, но при наличии телефона с интернетом. 60% детей  при определении рейтинга свободного времени на  первое место поставили компьютер, исключив при этом занятия спортом, прогулки на воздухе и общение с семьёй. 
По результатам анкетирования видно, что  дети интернет-зависимы, они опережают взрослых по количеству времени, которое они проводят в Интернете. Дети не осознают опасности  в соцсетях  при общении с незнакомыми людьми, они не обращают внимание на вирусные программы и различные спамы. По итогам анкетирования специалисты учреждений культуры провели беседы с детьми по использованию интернета и опасности, которая их окружает.
7.Организация и проведение культурного обслуживания населения.
     Концертная бригада МУК «ТРДК» занимается обслуживанием малонаселённых пунктов, СДК и СК Турковского района. Ведёт большую концертную деятельность, постоянно находится в творческом поиске.
Всего выездов  по району было- 58, присутствовало-1740 чел.
В 2017 году были организованы и проведены концертные программы «Мелодии зимы», «С любовью к вам», «Вновь душу волнует знакомый мотив», «Мир, озарённый любовью».
8. Отделом методического обеспечения МУК «ТРДК»  дано рекомендаций – 48
В задачи отдела методического обеспечения входит обеспечение всех учреждений культуры района  методическими рекомендациями, пособиями, сценариями и другими методическими материалами.
Для этого в методическом кабинете РДК собраны сборники материалов по вопросам культуры, сборники сценариев, игровых программ, репертуарные сборники и другие. Все материалы систематизированы, отражены в картотеках. В МУК «ТРДК» также имеется картотека видеоматериалов. Учреждения культуры района пользуются услугами по выдаче методического и сценарного материалов бесплатно. 

Выдача методических рекомендаций, разработанных специалистами отдела методического обеспечения , положений об районных и областных фестивалях, конкурсах происходит на семинарах работников культуры.

В 2017 году  отделом методического обеспечения были подготовлены сборники сценариев с подборкой песен, фонограмм для сельских учреждений культуры.

-Сборник сценариев  «Экологический вестник»
В этот сборник вошли сценарии  экологического направления с подборкой фоновой музыки, минусовых фонограмм и песен о родном крае и Земле.
-Сборник сценариев фольклорных праздников«Деревенские посиделки»

В сборнике сценарии народных праздников и обрядов, фольклорные, народные песни, минусовые фонограммы.
Сборники готовились в электронном виде, желающим сценарии были распечатаны, а фонограммы записаны на СD-диски и флеш - карты.

В отчётный период был издан Буклет «Муза «Вдохновения» к 20-летнему юбилею народного ансамбля танца «Вдохновение» МУК «ТРДК».В буклет вошли: история создания коллектива, его достижения и награды, самые лучшие фотографии разных лет.
С помощью методической службы  за отчётный период

было проведено – 12 мероприятий.
Мероприятия были проведены на базах сельских Домов культуры. Методисты МУК «ТРДК» оказывали помощь в написании сценария, в подготовке и проведении тематических, конкурсных и игровых программ. Наличие современной компьютерной техники, позволяет быстро и качественно обслужить пользователей РДК сценариями и методическими материалами, также способствует осуществлению технического цикла издательских работ. 

Методистами МУК ведется изучение, обобщение и распространение современного опыта работы клубных специалистов, методических и информационно-аналитических материалов, создание и пополнение фонда методических и репертуарных разработок и изданий. 
С января по декабрь 2017 года методистами были разработаны и доведены до работников культуры села следующие сценарные разработки:  

-Сценарий презентация «Человек и природа»

-Сценарий экологического концерта «Давайте сохраним»
-Сценарий агитбригадного выступления «Мы- надежда нашей будущей Земли»

-Сценарий открытия Года экологии
-Сценарий познавательной программы «Земля наш общий дом»

-Сценарий развлекательной познавательной программы «Аптека под ногами»

-Сценарий развлекательной познавательной программы «Кис-шоу»
-Сценарий детской конкурсной программы «ПДД -знай, помни,  выполняй»
-Сценарий детской -игровой программы «Искатели развлечений»

-Сценарий концерта «Мы всегда рядом», посвящённого  Международному Дню инвалида.
За 2017 год в сельские клубные учреждения было направлено-210 сценариев:

Отдел методического обеспечения МУК «ТРДК» планирует сосредоточиться на определении задач  культурно - досуговой деятельности , разработке основных направлений ее развития. Большое внимание будет уделено информационно-аналитической, поисково-исследовательской деятельности, созданию клубных проектов, программ, изучению досуговых инициатив. 
План отдела методического обеспечения на 2018 год включает в себя:  обучающие семинары для специалистов сельских учреждений культуры, открытые мероприятия, посвящённые юбилею посёлка Турки, Году добровольца и волонтёра, обобщения опыта работы по актуальным темам современности и развитию творческих коллективов района, районные и областные смотры, фестивали, конкурсы,  социологические  исследования по клубной работе и др. 

Основными  направлениями деятельности отдела методического обеспечения в 2018 году станет развитие самодеятельного художественного творчества, улучшение качества мероприятий сельских учреждений культуры, распространение опыта клубных учреждений.
   Методист ведущий  МУК «ТРДК»:                         Леухина Е.В.
  

