Сценарий концертной программы

«С победным маем»

Ведущий: Добрый вечер, Турки! 

Ведущий: Здравствуйте!
Ведущий: Сегодня 9-е мая, День победы, и весь день мы поздравляем наших земляков с этим замечательным весенним праздником, главным праздником нашей страны! 
Ведущий: 72 года прошло с тех пор, как отзвучали первые победные залпы, но для многих из наших земляков это бы​ло как будто вчера. Как будто только вчера прозвучали слова о долгожданной победе. 

Ведущий: Но из года в год будет жить память о великом подви​ге, совершенном ради будущей жизни, жизни без выст​релов и взрывов. Мирной жизни! Каждое новое поколение с благодарностью и бес​конечным уважением будет говорить вете​ранам: «Спасибо вам за то, что мы войны не знаем!»

Ведущий: Наш вечерний концерт открывает  вокальный ансамбль «Эдельвейс» руководитель Наталия Орлова
ЭДЕЛЬВЕЙС-«У ПАМЯТИ ЕСТЬ ПОБЕДА»

Ведущий: Война и песня: что может быть общего? Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен… И, тем не менее, песня всегда сопровождала солдата в походе и на привале, а иногда и в бою. Песня поддерживала родных и близких солдата, с песней его встречали и провожали.
Ведущий: Враг дрожал, услышав о "Катюше", 

Мощь "Катюш" вела солдат вперед. 

Песню боевую ты послушай, 

Что сложил и пел о ней народ. 

ОМУТ-«КАТЮША»
Ведущий: Наш народ хорошо знает цену миру, мирной жизни. Мир – это утро, полное света и надежд, это цветущие сады и колосящиеся нивы. Хорошо просыпаться и знать, что у тебя впереди прекрасный день, что тебе ничего не угрожает. Хорошо быть счастливым!

Ведущий: И мы говорим спасибо нашим дедам и бабушкам за Победу, за мирное небо над головой. 
ЭДЕЛЬВЕЙС-«РАССКАЖИ МНЕ ДЕД»
Ведущ: Дорогие друзья! 9 Мая - это праздник, важный для каждой семьи. Сложно найти человека, которого бы никоим образом не коснулась ужасная война, и эту дату никогда не вычеркнут из истории, она останется в календаре навечно.

Ведущ: Мы поздравляем Вас с Днем Победы! Желаем здоровья на долгие годы, счастья и мирного неба. Пусть Вас всегда окружает любовь, уважение и забота близких, чтобы Ваша жизнь была спокойной, счастливой и радостной!
ОМУТ-«ВИШНЯ БЕЛАЯ»
ОМУТ-«КАК ПО ГОРКАМ ПО ГОРАМ»
Ведущий: Встречайте Народный ансамбль танца «Вдохновение» руководитель Татьяна Чурсаева.
ВДОХНОВЕНИЕ-«ЗАИГРЫШИ»

В.ОРЛОВА,А.ГУСЕВА-«НА РАДОСТЯХ»

О.ВЕЛИКАНОВА-«ПАДАЕМ И ВЗЛЕТАЕМ»
Ведущ: Концертную программу продолжает ансамбль казачьей песни «Балагуры» руководитель Анатолий Ротарь
БАЛАГУРЫ-«КОГДА МЫ БЫЛИ НА ВОЙНЕ»
БАЛАГУРЫ-«МЫ КАЗАКИ-КАЗАКИ»
БАЛАГУРЫ-«НАЕЗЖАЛА КОННИЦА»

ФАНТАЗИЯ-«ФИЕСТА»

К.ИЛЮШИНА-«РАЗГОВОРЫ»

М.АБРОСЬКИНА,Ю.ТУРСУНОВ-«ОБЕРНИТЕСЬ»

Ведущий: С всенародным праздником, Днем победы, всех присутствующих поздравляет Екатерина Юдина и ансамбль народного танца «Вдохновение»

Е.ЮДИНА(Вдохновение)-«ПТИЦА ПЕВЧАЯ»
ФАНТАЗИЯ-«СИНЕМА»

Ю.ТУРСУНОВ-«ЗАПРЯГАЙ»

ВИКТОРИЯ-«ГЛАДИАТОР»
М.ЛЮЛИНА-«ПРИХОДИ»

ВДОХНОВЕНИЕ-«ХАВАСЛА КАМАЛ»

Ведущий: Победа – вечный праздник в наших сердцах, то, что было – прошло, но никогда не будет забыто! Мы от души поздравляем всех присутствующих с Днем Победы и желаем, конечно же, счастья и покоя! Пусть в вашей жизни будет любовь и удачи, а также вера в то, что настоящее добро всегда побеждает! 
Ведущий: На этом наша праздничная программа завершена! Ещё раз поздравляем всех с праздником! Здоровья вам, счастья, любви и мирного неба над головой. До свидания, до новых встреч!

