Анализ анкетирования по оценке качества работы Муниципального учреждения культуры «Турковский районный Дом культуры»
Для выявления степени удовлетворённости пользователей  качеством полученных услуг были разработаны опросный лист и анкета по доступности услуг для инвалидов. В социологическом опросе приняли участие  84 чел.  Опросный лист состоял из 12 вопросов
На первый вопрос  «Доступность и актуальность информации о деятельности МУК «ТРДК», расположенной на территории организации» 80%  опрошенных ответили, что они отлично информированы. (10 баллов), 20%-удовлетворительно(5  баллов)
Комфортными условиями пребывания  в МУК «ТРДК» посчитали 100% репондентов.(10 баллов)
При ответе на 3-ой вопрос «Дополнительные услуги и доступность их получения» все участники опроса выразили единое мнение, что спектр дополнительных услуг доступен.(10 баллов) 

На 4 вопрос «Удобство пользования электронными сервисами, предоставляемыми  МУК «ТРДК» (в том числе с помощью мобильных устройств) большинство респондентов 90% указали недостатки  развития электронных сервисов в МУК «ТРДК» и дали оценку плохо-2,5 балла.10% посчитали услугу удовлетворительной-5 баллов. Дальнейшее развитие электронных  сервисов  может  явиться  одним  из  способов  привлечения пользователей и повышения качества оказания услуг. 

Следующим вопросом анкеты пользователям было предложено оценить удобство графика работы МУК «ТРДК». Исходя из полученных данных, можно заключить, что график работы ДК, в целом, является достаточно удобным для большинства пользователей. 85 % опрошенных оценили этот пункт на 10 баллов, 15% на 7,5 баллов.

Вопросы «Соблюдение режима работы МУК «ТРДК» и «Соблюдение установленных сроков предоставления услуг» респонденты оценили на 10 баллов -100%
Важным показателем качества оказания услуг могут являться профессиональные и личностные качества сотрудников МУК «ТРДК», такие как: 

доброжелательность, вежливость и компетентность.  В  рамках 

данного  исследования  87% оценили данные критерии на 10 баллов, и только 13% на 7,5 баллов. 

Самый популярный ответ на 9-ый вопрос «Удовлетворённость качеством оказания услуг МУК «ТРДК»?» 100% опрошенных сочли качество оказания услуг очень высоким. (10 баллов) .

Удовлетворённость материально-техническим обеспечением получатели услуг оценили так: 57%-10 баллов,21%-7,5 баллов, 22%-5 баллов. Исходя из этого, большинство респондентов считают, что материально-техническая база МУК «ТРДК» укомплектована в полном объёме.
В последнем вопросе получатели услуг оценили информацию о деятельности МУК «ТРДК», размещённую на официальном сайте.79% сайт нравится-10 баллов,21% указал на недостаток информации (5 баллов)
Анкета «Доступность услуг для инвалидов» была предложена тем же респондентам. Она состояла из 5 вопросов. На первый пункт анкеты 90 % опрошенных ответили, что существует возможность для посадки и высадки инвалидов перед входом в МУК «ТРДК», 10%-посчитали, что такой возможности нет.
На второй вопрос «Оснащение МУК «ТРДК» специальными устройствами для доступа инвалидов» 40% ответили «нет»,60%-ответили «да».
«Наличие сопровождающего персонала и возможности самостоятельного передвижения по территории МУК «ТРДК» 65% опрошенных оценили  этот пункт положительно, 35% отрицательно.

100% респондентов отметили компетентность работы персонала с посетителями-инвалидами.

В заключительном вопросе по размещению информации, необходимой для доступа к культурным услугам, использование специальных средств, знаков и иной графической информации мнение опрошенных разделилось.75% считают, что всё необходимое для доступности инвалидов имеется,25% уверены в обратном.

По результатам социологического опроса  выяснено, что получатели культурных услуг удовлетворены качеством работы МУК «ТРДК», информированностью о мероприятиях и деятельности учреждения, компетентностью и доброжелательностью специалистов, удобством графика и соблюдением режима работы. По мнению опрошенных необходимо обеспечить развитие электронных сервисов, сделать более доступными услуги  для инвалидов.
